 (
2013-2014 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI İSTİKLAL ORTAOKULU FEN V
E TEKNOLOJİ DERSİ
 8. SINIFLAR      
 II. DÖNEM III
. 
ORTAK 
SINAVI SORULARIDIR.
ADI-SOYADI:                     SINIFI:8/             NUMARASI:                          ALDIĞI NOT:                        
)[image: eşeysiz] 
[image: değerlik]






1. Pınar tek hücreli canlıların çoğalma şekillerini gösteren şekildeki posteri hazırlıyor. (
A canlısı
) 
Kübra: I ve II numaralı canlıların kalıtsal özellikleri aynıdır.
Vildan: III ve IV numaralı canlıların kalıtsal özellikleri farklıdır.
Rabia: A canlısının üremesinde mitoz bölünme etkili olmuştur.
Fatma: B canlısının kromozom sayısı III ve IV numaralı canlıların kromozom sayısının toplamına eşittir.
Pınar hangi arkadaşlarını yaptıkları açıklamaların yanlış olduğunu söyleyerek uyarmıştır?
A) Kübra – Vildan		B) Rabia – Fatma	
C) Vildan – Fatma		D) Vildan - Rabia

2.  [image: kaplarr]Şekilde verilen kaplardaki maddeler için;
· 




· K ve L mavi turnusol kâğıdına etki etmez.
· L ve M arasında nötrleşme tepkimesi gerçekleşir.
bilgileri veriliyor.
Buna göre K, L ve M maddeleri hangi seçenekte verilmiştir?
	
	K
	L
	M

	A)
	Tuzlu su
	Sabunlu su
	Limonlu su

	B)
	Tuzlu su
	Limonlu su
	Sabunlu su

	C)
	Sabunlu su
	Tuzlu su
	Limonlu su

	D)
	Limonlu su
	Sabunlu su
	Tuzlu su










[image: ]
3. Eşit hacimli X, Y ve Z cisimleri bir kaba atıldığında yukarıdaki şekil oluşuyor.
Buna göre, bu cisimlere etkiyen kaldırma kuvveti sıralaması nasıl olur?
A) X>Y>Z                    B) Y=Z>X
C) X=Y>Z                    D) X>Y=Z
[image: müz]
4. Yasin fen ve teknoloji dersinde borulardan bir müzik aleti tasarlıyor. Tasarladığı müzik aleti ile do, re, mi ve fa notalarını çıkarabiliyor. Yasin’in tasarladığı müzik aleti şekildeki gibi ise 
“ do fa re do fa mi ” notalarını çıkarmak için sırası ile hangi notaları üflemelidir?

A) IV, I, II, IV, I, III
B) IV, I, II, III, II, IV
C) I, IV, II, I, IV, III
D) I, IV, II, I, III, IV

5. www.tumders.com
[image: değerlik]Yukarıda verilen periyodik cetvelde yerleri belirtilen elementlerin son katmanlarındaki elektron sayıları arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisidir?
A) K > L > Y > Z > X            B) K = L > Y = Z > X
C) Z = L > X > Y = K 	     D) Z > X = Y > K = L

6. Aşağıda erime ve kaynama sıcaklıkları verilen maddeler oda sıcaklığında (250C) hangi fiziksel halde bulunur?
	Madde
	Erime sıcaklığı(0C)
	Kaynama sıcaklığı(0C)

	A
	-100
	-50

	B
	40
	120

	C
	10
	60



       A	             B                 C          
A)  Katı	           Sıvı	    Gaz         
B)  Katı	           Gaz	    Sıvı
C)  Sıvı             Katı	    Gaz        
D)  Gaz	           Katı	    Sıvı

7.Titreşen bir telin: 
   I. Boyu kısaldıkça ses incelir
  II. Frekansı arttıkça ses incelir.
  III. Kalınlığı artıkça ses incelir.
Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur? 
A) I ve II                         B) Yalnız II
C) I, II ve III                   D) Yalnız III
[image: fotos]
8.





Ceyda, Nisa, Arda ve Yusuf fotosentez olayını şekildeki gibi denklem ile göstermek istiyorlar. Hangi iki öğrenci yer değiştirir ise fotosentez denklemi doğru ifade edilmiş olur?

  A) Ceyda – Arda	 B) Ceyda – Yusuf
  C) Nisa – Arda		 D) Nisa – Yusuf

I. Şimşek ve yıldırım olayları
II. Topraktaki azot bakterileri
III. Baklagillerin köklerinde yaşayan bakteriler

9. Yukarıda verilen olaylardan ve canlılardan hangileri topraktaki azot tuzları için kaynak oluşturur?
A) II ve III                           B) I ve II                                      C) I ve III 	                 D) I, II,III


       A                 B                 C                   D
[image: ]
10. Kezban, Fen Ve Teknoloji dersinde öğrendikleri doğrultusunda, müzik yapmak için yukarıdaki düzeneği hazırlıyor. Kezban, sırasıyla A ,B, C ve D şişelerine sırayla vurduğunda en kalın sesi  ve  en ince sesi  hangi şişelerinden elde eder?
   kalın                             ince            
A)  B                                C        
B)  C                                B
C)  A                                D        
D)  D                               A

11. Yukarıdaki tabloda verilenlerden kaç tanesi hangileri yenilenebilir enerji kaynak-larına örnektir?
A) 2	         B) 3              C) 4	            D) 6

12. Solunum konusunda yeterli bilgiye sahip olan öğrenci doğru (D) ve yanlışları (Y) takip ederek hangi çıkışa ulaşır?

A) 1. Çıkış     B) 2. Çıkış     C) 3. Çıkış    D) 4. Çıkış
13. Şekildeki H, A, L ve E harfleri şeklindeki kaplar özdeş bölümlerden oluşmuştur. 
[image: HALE]Aynı sıvı ile tamamen dolu kapların tabanına etki eden sıvı basıncı hangi grafikte doğru gösterilmiştir?

[image: sby2]A)	              B)                    C)                    D)
[image: sby3][image: sby1][image: sbc]




[image: ocak]14. Selami, ısı ve sıcaklık ünitesi ile ilgili aşağıdaki deneyleri yapıyor.(Su 4,18 J/g°С , Zeytinyağı 1,96 J/g°С)








 (
Özdeş ısıtıcıl
ar ile ısıtılan eşit miktardaki 
zeytinyağ
ının sudan önce 
kaynaması
 
) (
Özdeş ısıtıcılar ile ısıtılan büyük çaydanlıktaki suyun küçük çaydanlıktaki sudan sonra kaynaması
)





[image: ]Selami, yapmış olduğu bu iki deneyden aşağıdaki sonuçlardan hangisini çıkaramaz? 
A) Kütlesi küçük olan maddenin sıcaklığı büyük olana göre daha çabuk yükselir.
B) Özısısı büyük olan maddeler daha geç ısınır.
C) Isı miktarının artırılması kaynama süresini kısaltır.
[image: ]D)Özısı maddeler için ayırt edici bir özelliktir.
[image: ]15. Yukarıdaki besin zincirinde etçil canlıların
sayısındaki aşırı azalma hangi sonuca sebep olur?                              
A) Bitki sayısının artmasının.
B) Yırtıcıların azalmasına
C) Otçulların azalmasına		
D) Yırtıcıların çoğalmasına
[image: ]16. Suyun ısı alış verişi sonucunda oluşan yağış şekilleri ve hal değişimleri aşağıda gösterilmiştir.










Buna göre 1,2,3 ve 4 numaralı yerlerde gerçekleşen hal değişimleri isimlerinden hangisi doğrudur? 
 A ) 1: Buharlaşma                 B)  2:Yoğuşma 
C)  3: Donma                         D)  4: Kaynama

17. 
 
3Pb + XHNO3            3Pb(NO3)2 + 2NO + 4H2O                           
                                     
denklemi en küçük katsayılarla denkleştirildiğine göre, HNO3’ün önündeki (X) katsayısı kaçtır?
	 A)  3
	   B)  5
	  C)   6
	 D)   8






18.

Öz ısıları yukarıdaki tablodaki gibi olan eşit kütleli metaller I. Şekildeki gibi kaynayan suyun içinde bir süre bekletiliyor. Isıtılan metaller aynı anda sudan çıkarılarak aynı anda 2. Şekildeki mum tabakanın üzerine bırakılıyor. Metallerin mumu eriterek yere düşme sırası aşağıdakilerden hangisi gibidir?
A) kurşun-bakır-nikel-demir-alüminyum
B) alüminyum-demir-nikel-bakır-kurşun
C) kurşun-bakır-demir-nikel-alüminyum
D) alüminyum-nikel-demir-bakır-kurşun




19.

Yukarıda ısı-sıcaklık grafiği verilen bir X katısının donma sıcaklığı kaç 0C dir?
A)  50       B)   120      C)   150      D)  100

















[image: ]20. Aşağıdaki resimlerdeki çiçeğin yapraklarına cam şişe ve siyah bant uygulanmıştır.
[image: ]
Cam şişenin içinde karbondioksiti emen bir madde bulunmaktadır. Siyah bant ile de yaprağa ışığın ulaşmasını kısmen engellenmektedir.Yukarıdaki deneyle aşağıdakilerden hangisi araştırılmaktadır?
A) Çiçeğin yapraklarına cam şişenin ve siyah bandın etkisi
B) Cam şişeli ve bantlanmış yaprakların fotosentez yapıp yapamayacağı
C) Fotosentez olayında yaprağın etkisi
D) Işığın fotosenteze olan etkisi
[image: ]

NOT: HER SORU 5 PUAN DEĞERİNDEDİR.

BAŞARILAR!!
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